

# «...На Большом Каретном»

Моск правда

2003-25 июля - с. б.

СПАСОПРЕОБРАЖЕНСКАЯ церковь в Большом Каретном переулке никому не мешала. Но она была разрушена вместе с прилегавшим к ней обширным кладбищем. На месте церкви построили здание, где в 1936 году открыли школу-десятилетку под № 186. В тот год в двадцати двух ее классах обучалось 868

Высоцкий на них бывал неоднократно, - два стендана, посвященные памяти Высоцкого.

На доме 15 по Большому Каретному переулку установлены три (!) доски в память о Владимире Высоцком. (Сомневаюсь, чтобы где-нибудь в мире один дом был троекратно отмечен в память одного человека.) Их

ласла угощать, поняв, что правы и отцы, и дети.

В КОНЦЕ весны 1955-го почувствовавшие близкую волю десятиклассники 186-й и 187-й школ с юношеской горячностью договорились вечерами собираясь на первых трех лавочках центральной аллеи Страстного бульвара (бывшего Нарышкинского сквера), справа, если считать от Петровских ворот. Кто приходил первым, тот и занимал скамейки на всех.

Высоцкий мимоходом попадал сюда не раз, так как его путь домой иногда пролегал мимо. То время отмечено поэтическим бумом. Зная о емкой памяти Володи, друзья просили его что-нибудь почитать. Не было случая, чтобы он отказался. Читать он любил, знал, что слушают его с вниманием. Маяковский, Пушкин, Шекспир, Ахматова... У трехскаменного партера останавливались случайные прохожие, порой засиживаясь за полночь. А он читал и читал... Высоцкий в это время готовился поступать в театральный институт.

В 1962-м он вспомнил то время и напишет:

учащихся. С 1962 года школа стала восьмилетней, а в 1969 году - ликвидирована. Сегодня в несколько перестроенном здании размещается Министерство юстиции РФ. Нынешний адрес: Большой Каретный, 10-а...

Почти шесть лет (с октября 1949 года по июнь 1955-го) прожил Высоцкий в 4-й квартире дома 15 по Большому Каретному, который он позже назовет «святым местом». Здесь Владимир обрел «взрослую компанию» своих первых друзей. Это были Лев Кочарян, Анатолий Утевский,

автор до недавнего времени жил и имел мастерскую во дворе этого дома - Роберт Рубенович Гаспарян.

Здесь Евгения Степановна устроила свадьбу Володи с первой его женой Изой. Молодые хотели отметить это событие скромно, в кругу нескольких самых



И хотя во все светлое верил -  
Например, в наш советский  
народ, -  
Не поставят мне памятник  
в сквере  
Где-нибудь у Петровских  
ворот...

Между тем именно здесь в 1995 году был поставлен памятник Высоцкому. Ошибся ли в песне Владимир Семенович или, может, подсказал?

Ныне здесь ежегодно 25 июля проходят вечера-концерты на открытом воздухе с участием поэтов, бардов, писателей, актеров...

**Всеволод ЧУБУКОВ.**

На снимках: Большой Каретный, 15, окно комнаты В. Высоцкого (второй этаж, вид со двора); одна из памятных досок, освящение памятника Высоцкому 25 июля 1995 г.

Фото автора.

Михаил Туманов, Артур Макаров, Василий Шукшин, Андрей Тарковский, Евгений Урбанский, Аркадий Вайнер, Владимир Акимов, Аркадий Свидерский, Яков Безродный и многие, многие другие.

Я заходил в здание бывшей школы № 186 (с пятого по десятый класс в ней учился Владимир), но не обнаружил памятной доски... Зато в расположенной рядом бывшей 187-й женской школе (ныне № 1276), где проходили совместные праздничные вечера учеников обеих школ -

ближних друзей. Но Евгения Степановна и Семен Владимирович настояли, чтобы свадьба была свадьбой, а не простой вечеринкой. Узнав о том, что приглашенных гостей будет много, Евгения Степановна была в ужасе: не хватит места! Но когда расселились, а некоторые устроились даже на подоконнике, успокоилась и приня-

